

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК  
ИНСТИТУТ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ

115035, Москва, М-35, Б. Ордынка, 21/16. Для телеграмм: Москва, М-35, ИЛА  
Тел.: 951-53-23, 951-78-05. Факс: (495) 953-40-70 E-mail: ilac-ran@mtu-net.ru

УТВЕРЖДАЮ  
ВРИО ДИРЕКТОРА ИНСТИТУТА  
ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ  
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК  
Д.В. РАЗУМОВСКИЙ



«28» июня 2018 г.  
Печать организации

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертация «Соотношение глобального и регионального во внешней политике Мексики в начале XXI века» была выполнена в Центре политических исследований ФГБУН «Институт Латинской Америки Российской академии наук».

В 2010 г. Екатерина Юрьевна Косевич окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)» с присвоением квалификации «юрист» по специальности «юриспруденция», специализация «международное право». В период подготовки диссертации Екатерина Юрьевна Косевич работала на должности научного сотрудника Института Латинской Америки РАН.

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2018 г. в Институте Латинской Америки Российской академии наук.

Научный руководитель – Сударев Владимир Петрович, доктор политических наук, профессор, главный научный сотрудник Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт Латинской Америки Российской академии наук».

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

**Оценка выполненной соискателем работы.** Диссертационное исследование Е.Ю. Косевич является актуальным, своевременным и теоретически обоснованным. Работа опирается на широкий круг источников и литературы, которые дополняет личный опыт автора. В диссертации впервыедается комплексный анализ внешнеполитического курса страны в начале XXI в. Также вносится заметный вклад в разработку теории ассиметричных международных систем. Соискателем выявлена динамика политических процессов, происходящих как во внешней, так и во внутренней политике Мексики, что способствовало более детальному изучению ресурсов для ее возможного сотрудничества с Российской Федерацией. Изучение роли Мексики, занятого ею места в модифицировавшейся политической ситуации первых декад XXI. в. и ее интеграционного потенциала способно внести свой вклад в теорию политики и международных отношений.

Екатерина Юрьевна Косевич при подготовке диссертационного исследования проработала большое количество оригинальных документов, материалов и научных исследований. Многие оценки и комментарии опираются на личный опыт учебы и работы автора в странах Латинской Америки, а также на опыт работы в дипломатических ведомствах Венесуэлы и Мексики.

**Степень достоверности результатов исследования** подтверждена теоретическими обоснованиями, изложенными в работе, документально-информационной базой, научными статьями отечественных и зарубежных исследователей.

**Научная новизна исследования** состоит в том, что в ней предпринята первая в российской политологии попытка системно проанализировать и обобщить основные тенденции внешнеполитического курса Мексики в начале XXI в. (2000 – 2018 гг.). Автором прослежена политическая эволюция внешней политики Мексики по ее ключевым направлениям – глобальному и региональному, выделены ее особенности с учетом ключевых институциональных изменений, произошедших в стране в первые декады XXI в.

**Практическая значимость работы и ценность научных работ соискателя.** Во-первых, выводы и результаты анализа фактической информации, представленные диссертантом, могут использоваться в сравнительных исследованиях по изучению стран Северной Америки. Во-вторых, результаты диссертационной работы могут быть полезны в российских и мексиканских внешнеполитических ведомствах для выстраивания стратегии оптимизации двусторонних отношений между Россией и Мексикой. В-третьих, итоги диссертационной работы имеют прикладной смысл при разработке учебных курсов в высших учебных заведениях по политическим проблемам международных отношений стран региона в целом и Мексики в частности.

**Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем.** Результаты диссертационного исследования Екатерины Юрьевны Косевич опубликованы в рецензируемых журналах, относящихся к перечню ВАК, и отражены, в том числе, в следующих публикациях:

1. Косевич Е.Ю. Кризис президентского срока Энрике Пеньи Ньето. Причины превращения в «хромую утру» раньше времени / Е.Ю. Косевич // Латинская Америка. – 2017. – №4. – С. 56 – 78.
2. Kosévich E.Y. México: estrategia de seguridad y de la lucha contra el crimen organizado / E.Y. Kosévich // Iberoamérica. – 2017. – № 1. – Р. 74 – 95.

3. Косевич Е.Ю. Мексика в поисках реформы Совета Безопасности ООН / Е.Ю. Косевич // Актуальные проблемы российского права. – 2017. – №12. – С. 148 – 159.
4. Kosévich E.Y. México - España: nueva etapa de relaciones / E.Y. Kosévich // Iberoamérica. – 2017. – №4. – Р. 113 – 134.
5. Косевич Е.Ю. Современные мексикано-испанские отношения: новый фазис развития / Е.Ю. Косевич // Politbook. – 2018. – №1. – С. 168 – 182.
6. Косевич Е.Ю. Мексикано-американские отношения в период президентства Барака Обамы / Е.Ю. Косевич // Латинская Америка. – 2018. – №1. – С. 63– 75.

Диссертационное исследование «Соотношение глобального и регионального во внешней политике Мексики в начале XXI века» Екатерины Юрьевны Косевич рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Заключение принято на заседании Центра политических исследований Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт Латинской Америки Российской академии наук».

Присутствовали на заседании «14» чел., из них «12» сотрудников Центра. Результаты голосования: «за» - «14 » чел., «против» - «0» чел., «воздержались» - «0» чел., протокол № 10 от 2018 года.

Руководитель Центра политических исследований ИЛА РАН  
доктор политических наук, профессор

 З.В. Ивановский